



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ – Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) - Мездра , землище на с. Брусен, гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца

Дата на извършване на проверката: 02.06.2020 г.

Място на извършване на проверката: землище на с. Брусен, гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 61/01.06.2020г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2020г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.);
- Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.);

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Пречиствателни съоръжения по пътя на водата и утайката;
- Документи – отчетни книги за образувани производствени отпадъци (утайка).

Води

Закон на водите (Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.)

Община Мездра е титуляр на Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води № 13140060/11.06.2014г. и Решение № 1309/25.04.2014г., издадени от директора на БДДР – Плевен, за експлоатация на ПСОВ – Мездра. Стопанисването и експлоатацията на ПСОВ се извършва от „ВиК“ ООД гр Враца.

В момента на проверката е извършен обход и оглед на съоръженията за пречистване на отпадъчната вода и съоръженията за третиране на утайката. Съоръженията по пътя на водата работят в нормален технологичен режим. При проверката е констатирано, че се извършват



ремонтни дейности на комбинираното съоръжение за улавяне на пясък и едри отпадъци и парцали.

В командната зала се води дневник за ежедневните дейности на ГПСОВ – Мездра, в който се отразява инспекцията на работата на всички съоръжения.

За отчитане на постъпващото и заустено водно количество, на вход и изход ГПСОВ има монтирани измервателни устройства, които изпращат данни директно на компютър в командната зала.

„ВиК“ ООД Враца извършва собствен мониторинг на отпадъчните води, с акредитирана лаборатория, при спазване на честотата посочена в разрешителното за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води. Протоколите от лабораторните анализи своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца. Към момента на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения, поставени в горесцитираното разрешително.

Отпадъци

Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г.)

От дейността на ПСОВ се формира производствен отпадък – утайки от механичното пречистване на производствените и битово-фекални отпадъчни води.

Излишната утайка постъпва в 2 бр. аеробни стабилизатора, утайкоуплътнител и силос за утайка. Така третираната утайка постъпва във филтър преса, след което временно се съхранява на бетонизирана площадка, разположена на територията на ПСОВ.

Изсушената утайка периодично се извозва от специализирана техника до изсушителните полета на ГПСОВ – Враца. За извършването на тази дейност – транспортиране и третиране, „ВиК“ ООД има издаден Регистрационен документ № 05-РД-176-22/18.12.2017г. и № 05-РД-184-00/26.04.2018г., от РИОСВ – Враца.

Отпадъците, задържани от решетките при механичното пречистване се събират в метални контейнери тип „Бобър“ и се обслужват от ОБП „Чистота“ гр. Мездра.

Води се редовно отчетна книга за количествата образувани и предадени производствени и/или опасни отпадъци, която е заверена от РИОСВ-Враца. Същата е проверена и подписана по време на проверката.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.